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SLOVO ÚVODEM 

Vážení a milí sousedé,  

rok se s rokem sešel a zima nám opět zaklepala na dveře. Je prosinec, listí už je dávno 
popadané a nastal čas vnitřního ztišení nás samotných, ale i přírody. Čas, kdy stromy stáhly 
svou sílu do kořenů, aby zase s jarem mohly nabrat na plné síle.   

V podzimních a zimních večerech se dříve lidé scházeli v jedné chalupě a společně drali peří, 
vyprávěli příběhy, zpívali, povídali si a celou místností voněly koláčky, čaj a slivovice.  Čas, jako 
by se v tuto chvíli zastavil, alespoň na malou chvilku.  

Chtěla bych Vám touto cestou poděkovat za důvěru, přátelství i pomoc. Věřte, že starostovský 
post rozhodně není jednoduchý.  A člověk se ne vždy potká s pochopením. Už jsem to zde psala 
několikrát, že to, co nás dělá obcí, je právě porozumění, sousedské vztahy a pokora v každém 
z nás.  Toto jsou hodnoty, které se ani časem nemění a nezmění! Pevně věřím, že současné 
zastupitelstvo obce bude i nadále dobře pracovat na všech budoucích úkolech, výzvách 
i podnětech. 

S přáním klidného adventního času Hana Geržová. 

ZPRÁVIČKY Z OBCE 

• Děkujeme všem účastníkům lampionového průvodu. Atmosféra byla úžasná. Zúčastnila 
se spousta světlušek a broučků. V průvodu šel i dvanáctinohý jezevčík. 

• Vánoční stromek se bude rozsvěcet v neděli 4. 12. večer. Sraz bude na hřišti v 16:45. Přijďte 
s lampiony a jinými světýlky, s jejichž pomocí náš stromeček u kulturního domu rozsvítíme. 

• Obecní knihovna opět doplnila nové knižní publikace a byla provedená nová výměna knih 
ve výměnném systému s krajskou knihovnou Zlín. Provozní doba knihovny 
se nezměnila, je každé pondělí od 17 do 18 hodin. 

• Připravujeme nový informační systém v obci, kdy se Vám budou aktuality z obce zobrazovat 
v aplikaci na mobilním telefonu. Pro občany, kteří nemají chytrý telefon, bude možnost 
zasílání SMS zpráv. Doplňky informačního systému budou spuštěné do provozu 20. 
prosince 

VODOVOD 

Na začátku prosince je nutné provést odečty vodoměrů. Z důvodu velké časové náročnosti 
skloubit náš čas s Vaší přítomností doma, Vás chceme poprosit o spolupráci a o provedení 
samoodečtu stavu vodoměru.  

Pokud používáte aplikaci WhatsApp, pošlete nám fotografii vodoměru s jménem a číslem 
popisným na tuto aplikaci na číslo starosty 777 65 31 31. Pokud aplikaci nepoužíváte, můžete 
nám zaslat fotografii vodoměru na email starosta@obeclhotsko.cz. Kdo má vodoměr 
nepřístupný, nepoužívá chytrý telefon, k tomu po domluvě přijdeme a odečet provedeme.  

MIKULÁŠ 

Mikulášská besídka se letos vzhledem k havarijnímu stavu čističky v kulturním domě 
neuskuteční! Pracujeme na opravě čističky i kulturního domu.   



Mikulášská družina bude procházet v naší obci v pondělí 5. 12. 2022. 

Pozornost je připravená pro všechny děti mladší 15 let.  

Pokud někdo nebude chtít návštěvu Mikuláše s andělem a nějakým hodným čertem, musíte 
se nahlásit Haně Geržové. Balíček si budete moci vyzvednout v pondělí 5. 12.  v knihovně 
na obecním úřadu. 

ODPADY 

Obec Lhotsko má v porovnání se stejně velkými obcemi špatné výsledky v třídění odpadu. 
V některých ukazatelích jsme na 50 % oproti podobným obcím. Tyto obce vytřídily jednou tolik 
odpadu. Od roku 2024 může nastat situace, kdy budou obce pokutovány státem až do výše 
200.000 Kč, pokud nevykáží vytřídění 50 % odpadu, který obec produkuje. 

Špatné výsledky jsou částečně asi způsobené současným systémem, kdy bývají všechny 
kontejnery na plast a na papír přeplněné. 

V současné době je možné získat díky dotacím plastové popelnice na papír a plast. Obec 
se do této dotace zapojila. Můžeme tak díky dotaci výrazně ušetřit za pořízení těchto nádob.  

Majitelé nemovitostí budou mít nárok na zapůjčení těchto popelnic na tříděný odpad. Systém 
bude jako u kompostérů. Po pěti letech přejdou popelnice bezplatně do majetku daných 
občanů. Je také domluvené se společností Marius Pedersen, že až budeme připravení, bude 
dohodnutý pravidelný termín svozu těchto nádob.  

Po zavedení tohoto systému, který již delší dobu funguje v některých okolních obcích 
(například Bratřejov), budou upraveny stávající sběrná místa.  

Oranžové pytle na tetrapaky (nápojové kartóny od mléka, ovocných nápojů, ...) jsou k dispozici 
na obecním úřadu. Sběr se provádí s plasty. 

Získali jsme šedé pytle na plechovky od nápojů a konzerv. Rozšíříme možnosti na odkládání 
použitých potravinářských olejů a použitých baterií do malých spotřebičů.  

Cena za svoz tuhého domovního odpadu bude v roce 2023 stejná jako letos. To je 700,- Kč. 

HŘIŠTĚ 

S lítostí jsme zjistili, že vandalové, kteří záměrně ničí cizí majetek, jsou i v naší obci. Někdo 
záměrně vylamuje části desek z pravé a zadní stěny domku, který je na hřišti. Vzhledem 
k tomu, že se jedná o skládanou konstrukci, tak není jednoduché poškozené desky vyměnit. 

Z TRADICIONÁŘE 

22. listopadu – Svatá Cecílie sněhem pole pokryje. Na svatou Cecílii, patronku hudebníků, 
se často pořádaly koncerty, plesy a taneční zábavy. Byla to téměř poslední možnost veselit 
se před začátkem adventu, který je časem zklidnění a půstu. 

25. listopadu – Svatá Kateřina na ledě, Vánoce na blátě. Jak už je napsáno výše, konec 
listopadu býval tradičně poslední velkou příležitostí k zábavám a tancovačkám. Proslulé byly 
právě bály na sv. Kateřinu. Označovaly se také jako „babské plesy“, protože se vyznačovaly 
tzv. ženským právem, tedy celovečerní dámskou volenkou a právem užívat si zábavu po svém, 
se svým výběrem hudby, ale také s placením za své tanečníky. Pak ovšem dle pranostiky Svatá 
Kateřina strčí housle do komína a sundá kolovrat z půdy. Zábava utichla, skončila doba 
posvícení a nastal adventní čas a také období přástek. 

27. listopadu – mezinárodní den nenakupování – připadá od roku 1992 tzv. Buy Nothing Day. 
Den nenakupování vyhlásila kanadská organizace Adbusters – jako symbolické odmítnutí 
konzumního způsobu života. 


